文章 01處世錦囊:你所堅持的是原則還是偏見?
         
         世上的人百百種，一定有自己所堅持的東西，自己的地雷，他人不可輕易踏入的雷區，不論對自己或別人是好是壞，亦或是大眾都認為這是不好的，但自己永遠只會覺得自己是對的，這樣才是對大家都最有利的。或許這叫堅持原則，但也有可能是偏見。
         生活在這世上，待人處事的過程中，有自己所堅持原則是再正常不過的，但若是你所堅持是偏見，那就大錯特錯了。人類是群居的物種，與人相處是不可或缺的技能，如果一味的堅持，只在乎自己，他人的想法和建議都不願意採納，也不願改變，那就只能當個邊緣人。不可否認，做人有做人的原則，做事有做事的原則，在與人相處時，最重要的就是考慮自己的時候，同時尊重他人，站在他的角度思考。在做事時，不可因為自私或貪圖方便，就選擇犧牲他人，到最後會發現，自己不但賠了夫人又折兵，到時後悔都來不急了。
         高二的時候，需要分組，因為我只對數理有興趣，社會科都背得非常辛苦，所以毅然決然學擇了自然組，而在往後的日子裡，卻逐漸發現我似乎對財金有濃厚的興趣，在閒暇時喜歡看股票，在龐大的數據也不會感到厭煩，反而想花時間整理成表格以方便看，於是我便決定要往財金這方面，除了課業外，我必須額外擠出時間去看金融資訊，但我的班級是有淘汰制度的，成績一但不夠便會被踢出，也導致在那段時間我的壓力非常大，時時刻刻都待在書桌，同時也因為我是自然組，同學的目標也幾乎都是往機械電子努力，也常勸我讀電子機械，但我還是堅持我的原則，每天固定閱讀金融資訊以及股票，雖然顯得格格不入，但我還是撐過來了，也順利錄取財金系，剛好可以證明我當初堅持的是對的。剛開始因為目標不同，所以比較沒共同話題，也幸好我的朋友都不錯，包容我也尊重我，後來在假日的時候偶爾會約出去打球放鬆，因此才沒因為過多的壓力而放棄，也讓我了解若是不為他人改變想法，就很難與他人相處。同學或老師常說，只要進園區就可讓人羨慕，待遇非常好，但畢竟我的興趣在商，而且商的發展也不錯，不管選擇什麼，最重要的還是自己能不能堅持下去，肯不肯努力。
         每個人不管對人或事都有自己的標準，但並不能從頭到尾都是一樣的，須因階段的不同而做出改變，這樣才會有人緣，做起事來才不會到處碰壁，生活在這世上，需時常體醒自己不以自我為中心，包容所有人跟事情，自然而然就會開心的享受人生。
**********************************************************
影片02：雁行理論 (Geese Theory) 
        在這部影片中可以看到一大群的野雁翱翔在天空中，牠們總是成群結隊的出現，並排成V字形，並隨時改變彼此的位置，輪流破風，幫後面的保存體力，好讓牠們能夠飛行好幾萬英里，順利抵達目的地。
         影片中提到四大重點，分別是團隊合作、輪流領導、激勵同伴和互相扶持，彼此相互牽連，密不可分。團隊合作:排成V字形，彼此互相靠攏，減少風的阻力。輪流領導:作為衝在最前面的，所受的阻力一定最大，也會最快消耗完體力，所以必須輪流帶頭，以保持最快速度到達目的地。激勵同伴:鳥群相互鼓勵，讓牠們能夠撐下去，堅持到底。互相扶持:當有鳥受傷時，會互相幫忙，不拋棄任何一隻鳥。
         我高中的班級是屬於前段班，因此成績必須維持，但每個人都有自己不擅長的科目或單元，所以為了能夠繼續當同班同學，我們就自己負責擅長的部份，並作深入探討，加深加廣，之後再一起教其他人，當成績出爐時，每個人都考得不錯，也順利繼續當同學。當時我們可說是能文能武，各科成績都名列全年級第一，就連。當時我們可說是能文能武，各科成績都名列全年級第一，就連各種比賽都拿冠軍，但也因為這樣，所以壓力很大，為了不想成為拖後腿的那個人，大家都拚盡全力，互相鼓勵，互相教學。在高三那年，為了給班導一個特別的畢業禮物，我們不管是放學後，還是假日，都約出來練球，一起討論戰術，分析其他班的弱點，就為了拿到高中籃球比賽的冠軍，並將獎盃送給班導，給她一個難忘且特別的禮物，並在高中逗下完美的句號。
         最符合雁型理論的經驗應該是國中的時候，我們班幾個男生和體育老師打賭，如果能夠在六分半以內跑完1600公尺，就請吃東西，而且平時成績都打九十九分，但我們並不是田徑隊，沒受過專業訓練，單憑個人絕對不可能，於是我們便抓緊時間趕緊練習，互相糾正姿勢以及呼吸，到了當天，我們按照之前練習，輪流領跑，減少體力的消耗，並在跑的過程中互相鼓勵，當有人稍微落後時，就先放慢速度，等調整好後再繼續加快，絕不丟下任何人，最後我們真的跑進六分半。
         人類從動物身上學習到了許多東西，例如團隊合作、輪流領導、激勵同伴和互相扶持，也模仿動物發明了許多物品，例如利用蝙蝠的超聲定位發明的探路儀，模仿魚類的鰭發明的槳，仿照鳥類外型所發明的飛機等等，人若想進步，就必須在精進自己的同時，也學會與他人合作，就像我們常說的一加一大於二。
